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ΚΑΘΟΛΙΚΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ
ΠΟΥ ΝΑ ΚΑΛΥΠΤΕΙ ΤΙΣ ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ

Κατάκτηση των εργαζομένων το δημόσιο σύστημα κοινωνικής ασφάλισης

Το δημόσιο σύστημα κοινωνικής ασφάλισης κατακτήθηκε από τους αγώνες των εργαζομένων. Η ύπαρξή
του εξασφαλίζει αξιοπρέπεια στη διαβίωση των εργαζομένων και των συνταξιούχων, εγγυάται την
παροχή υγειονομικής περίθαλψης και σύνταξης. Δεν πρόκειται για παροχές ενός υποτιθέμενου
«καλοπροαίρετου» κράτους, ούτε για παροχές που προέρχονται από την καταβολή ασφαλιστικών
εισφορών από τους εργοδότες, οι οποίες εισφορές άλλωστε προέρχονται από την εκμετάλλευση των
εργαζομένων.

Να μην περάσει η ιδιωτικοποίηση της κοινωνικής ασφάλισης

Το «νέο Ασφαλιστικό νομοσχέδιο» της κυβέρνησης της Ν.Δ, αποτελεί επιτάχυνση της επίθεσης στην
κοινωνική ασφάλιση, η οποία έχει δρομολογηθεί με τους νόμους Λοβέρδου, Κουτρουμάνη, Κατρούγκαλου.
Όλες οι μνημονιακές κυβερνήσεις αφού λεηλάτησαν τα ασφαλιστικά ταμεία για να σώσουν τους
τραπεζίτες (κούρεμα PSI) και δεσμεύτηκαν για τη μείωση των συντάξεων, τώρα νοιάζονται δήθεν για τη
βιωσιμότητα του ασφαλιστικού συστήματος. Στόχος τους είναι ξεκάθαρα να διαλύσουν το δημόσιο
χαρακτήρα της κοινωνικής ασφάλισης και να ανοίξουν διάπλατα το δρόμο για την ιδιωτικοποίησή της,
για να βρουν πρόσθετο πεδίο κερδοφορίας οι επιχειρηματικοί όμιλοι.

Με το νέο ασφαλιστικό νομοσχέδιο:

– Διχοτομείται η σύνταξη σε «εθνική» (κύρια), η οποία θα είναι 384 € και θα καλύπτεται από το κράτος
και σε «ανταποδοτική» (επικουρική), η οποία θα εξαρτάται από την «απόδοση των κεφαλαίων» του
κλάδου της επικουρικής ασφάλισης, το «τζογάρισμα» δηλαδή του ιδρώτα των εργαζομένων.
Προετοιμάζουν έτσι την πλήρη ιδιωτικοποίησης των επικουρικών.

– Οι συντάξεις μειώνονται, καθώς ο συντάξιμος μισθός υπολογίζεται όχι με βάση την τελευταία
(καλύτερη) πενταετία, αλλά το μέσο όρο όλου του εργάσιμου βίου. Οι μειώσεις είναι ακόμα μεγαλύτερες
για τους εργαζόμενους με προϋπηρεσία λιγότερη από 30 έτη. Για τους ιδιωτικούς εκπαιδευτικούς που
εργάζονται 8 μήνες το χρόνο και συχνά με λιγότερα από τα ένσημα της πλήρους απασχόλησης, οι
μειώσεις θα είναι δραματικά μεγαλύτερες.

– Μειώνονται προκλητικά οι εισφορές των εργοδοτών.

– Διατηρούνται τα όρια συνταξιοδότησης στα 67 χρόνια ή στα 62 με 40 χρόνια δουλειάς.

– Καταργείται οριστικά η 13η και 14η σύνταξη.



-Η ενοποίηση-ένταξη του ΕΤΕΑΕΠ (επικουρικές και εφάπαξ) στον ΕΦΚΑ με κεφαλαιοποιητική λογική,
αποτελούν την αναγκαία προϋπόθεση για λεηλασία των αποθεματικών του επικουρικού (7 δισ. σήμερα) και
την πλήρη κατάργηση ή ιδιωτικοποίηση των επικουρικών συντάξεων.

– Περιορίζονται δραστικά τα βαρέα και ανθυγιεινά σε ελάχιστες κατηγορίες εργαζομένων.

ΛΕΜΕ ΟΧΙ ΣΤΗ ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
Η ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΘΕΣΗ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΕΙΝΑΙ ΥΠΟΘΕΣΗ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ

Η κοινωνική ασφάλιση δεν είναι μόνο οι συντάξεις στο μέλλον. Αφορά τους εργαζόμενους ΣΗΜΕΡΑ, διότι
οι εισφορές για σύνταξη και υγεία αποτελούν μέρος του μισθού. Χωρίς δουλειά σταθερή, με πλήρη
δικαιώματα, με συντάξιμα τα χρόνια ανεργίας, η σύνταξη θα μετατραπεί σε κοινωνικό βοήθημα.

Με συλλογικούς, μαζικούς αγώνες όλων των εργαζομένων
Να ανατραπεί η αντεργατική επίθεση

Να μην περάσει η επίθεση της κυβέρνησης στο ασφαλιστικό. Κάτω ο νόμος Κατρούγκαλου και
όλοι οι αντιασφαλιστικοί νόμοι.

Όχι στα Επαγγελματικά Ταμεία, στην ανταποδοτικότητα και στην ιδιωτικοποίηση στη
κοινωνική ασφάλιση.

Το κόστος της ασφάλισης να βαραίνει τους εργοδότες και το κράτος, τόσο για τους
εργαζόμενους όσο και για τους ανέργους.

Δημόσια, καθολική και υποχρεωτική κοινωνική ασφάλιση για όλους. Πλήρης και δωρεάν
δημόσια υγεία.

Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους. Μείωση του χρόνου εργασίας και του συντάξιμου
χρόνου.

Αυξήσεις σε μισθούς, επιδόματα ανεργίας, συντάξεις.

Να επιστραφούν τα κλεμμένα των αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων.

ΟΛΕΣ/ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑΚΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ
ΤΡΙΤΗ 18/02, 10:30 π.μ. στο Εργατικό Κέντρο Πάτρας

Προσυγκέντρωση 10:00 π.μ. στο Παράρτημα
(Κορίνθου & Αράτου)


